
 
 
 

Ata da 63ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h09min (dezessete horas e nove minutos) do dia 15 (quinze) de setembro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente 
Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em 
seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 62ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. CORRESPONDÊNCIAS: O 
Observatório da Patrimonialização do Centro Histórico de Barbalha, requer o uso da Tribuna 
Popular, por seu representante Prof. Dr. Josier Ferreira da Silva para explanar sobre a 
Sustentabilidade do Patrimonio Edificado de Barbalha/CE. Ofício Nº 336/2025/SMS, de autoria 
da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao ofício nº 2208005/2025 da Câmara Municipal 
de Barbalha, referente ao requerimento nº 637 de autoria do parlamentar Matheus Saraiva, que 
requer esclarecimentos sobre a dispensação de medicamentos do Programa Farmácia Popular. 
PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 60/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre autorização de abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento do 
município de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
61/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre autorização de aquisição e 
disponibilização de exemplares da bíblia e demais livros sagrados de religiões professadas no 
país, nas escolas da rede pública municipal de ensino de Barbalha/CE. Projeto de Lei Nº 
62/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, que denomina logradouro 
público, localizado no Loteamento Venha Ver, Bulandeira – Nesta. Projeto de Lei Ordinária 
nº 63/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, que Altera dispositivo 
a Lei Municipal 1.811/2008, que dispõe sobre a instituição do “Dia do Evangélico” no 
Município de Barbalha e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 30/2025, de autoria 
do Vereador Marcus José Alencar Lima, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Parecer Nº 62/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do 
Projeto de Resolução Nº 29/2025, de autoria dos Vereadores Odair José de Matos e 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Institui, no âmbito do Município de Barbalha, o 
Prêmio “Mulher Destaque – Tributo à Mulher Barbalhense”, e dá outras providências. 
Requerimento Nº 703/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
solicitado ao Presidente da Câmara, Dorivan Amaro dos Santos, requerendo a realização de 



 
 
 

uma Audiência Pública a ser marcada para o final deste mês de setembro de 2025 para discussão 
sobre os Prédios Históricos e o Centro Histórico de Barbalha. Requerimento Nº 711/2025, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a construção de caixas nos registros de 
distribuição de água do sistema de abastecimento do Distrito Estrela, haja vista ser um sistema 
muito extenso e complexo, assim precisa dessas caixas de proteção para dinamizar a operação. 
Requerimento Nº 712/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 
que seja enviado oficio a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
construção de uma passagem elevada na Rua Antônio Adriano Almeida entre os prédios da 
Clinirim e Gran Cariri um novo serviço de saúde construído com acesso para a rua supracitada. 
Requerimento Nº 713/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
ao Prefeito Municipal e ao Excelentíssimo Governador, solicitando a pavimentação asfáltica do 
trecho que liga os seguintes sítios: Sítio São Joaquim, Sítio Cocos, Sítio Flores até o encontro 
com a CE-060. Requerimento Nº 714/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, requer 
que seja enviado oficio a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
o conserto e manutenção do calçamento do Sitio Carrapicho, na estrada que liga o Sítio 
Correntinho ao Sítio Carrapicho. (esse conserto é para ser feito na estrada do sitio carrapicho). 
Requerimento Nº 715/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Estadual de Segurança Pública (SESP), com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando que seja intensificada a segurança pública devido aos altos 
índices de roubo de motos dentro do nosso município. Requerimento Nº 716/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando em caráter de urgência a reforma e manutenção dos banheiros do atual mercado 
municipal de Barbalha. Requerimento Nº 717/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Esporte e 
Juventude com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam disponibilizadas academias 
públicas em diversos bairros do município, tendo em vista, que atualmente a população só tem 
duas academias municipais sendo uma no Alto da Alegria e uma no Centro da cidade. 
Requerimento Nº 718/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando com urgência que seja construído um muro de proteção 
a fim de evitar o assoreamento do Riacho do Ouro, próximo ao antigo matadouro no bairro do 
Rosário, tendo em vista que o mesmo já está pondo em risco a população e as residências 
próximas. Neste momento o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, registrou a presença do 
Capitão Lindemberg Alencar dos Santos e convidou o mesmo para compor a Mesa Diretora. 
Em seguida o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 minuto para cada 
Vereador solicitar suas Proposições Verbais: Fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Marcus José Alencar Lima - Solicitou o envio de ofício à família da Sra. Ana 
Lúcia Gonçalves, registrando votos de pesar pelo seu falecimento. Subscreveram este ofício os 
seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Vicente Eugênio Pereira, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, João 
Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Antenor Francisco de Amorim, Dorivan 
Amaro dos Santos, Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Antônio 



 
 
 

Ferreira de Santana - Solicitou o envio de ofício à família da Sra. Vanda Sá, registrando votos 
de pesar pelo seu falecimento. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cléber Saraiva 
Gonçalves, Marcus José Alencar Lima, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Dorivan Amaro dos Santos e Odair José 
de Matos. João Ilânio Sampaio - Solicitou o envio de ofício à família da Sra. Vanda Sá, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento. Solicitou o envio de ofício à família da Sra. 
Leila Cabral Moreira, registrando votos de pesar pelo seu falecimento. Solicitou o envio de 
ofício à família da Sra. Francisca Lery da Silva Lucas, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento. Subscreveram estes ofícios os seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, Marcus José 
Alencar Lima, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de 
Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Dorivan Amaro dos Santos e Odair José de Matos. Odair José 
de Matos – Apenas registrou votos de pesar à família da Sra. Leila Cabral Moreira, se sentindo 
contemplado no ofício do Vereador João Ilânio Sampaio. Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior - Solicitou o envio de ofício ao Sr. Bozim com cópia a Sra. Lindriana, ao Sr. Diogo e 
ao Sr. Vicente Daniel, registrando votos de parabéns pela excelente organização da festa de São 
Padre Pio no Sitio Santa Cruz com a realização do Pau da Bandeira Mirim da referida 
comunidade. Subscreveram estes ofícios os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, Marcus José Alencar Lima, Vicente Eugênio 
Pereira, Antônio Ferreira de Santana, André Feitosa, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera 
Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Antenor Francisco de Amorim, Dorivan 
Amaro dos Santos, Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Cícero Joanes 
Leite Sampaio - Solicitou o envio de ofício à família da Sra. Francisca Lery da Silva Lucas, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento. Subscreveram este ofício os seguintes 
Vereadores: Matheus Cléber Saraiva Gonçalves, Vicente Eugênio Pereira, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Antônio Ferreira de Santana, André Feitosa, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Antenor Francisco de Amorim e Odair José de Matos. Matheus Cléber Saraiva Gonçalves - 
Solicitou o envio de ofício a Sra. Nageane Souza, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário natalício. Solicitou o envio de ofício a Sra. Dalvinha, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Vicente 
Daniel, registrando votos de parabéns pela excelente organização da festa de São Padre Pio no 
Sitio Santa Cruz com a realização do Pau da Bandeira Mirim da referida comunidade. 
Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Vicente Eugênio Pereira, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, 
André Feitosa, Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de 
Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Antenor Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite 
Sampaio e Odair José de Matos. Maria Gely de Freitas Pereira - Solicitou o envio de ofício 
a Sra. Francisca de Souza Soares, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário natalício. Solicitou o envio de ofício a Sra. Raquel Santana Saraiva, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. Solicitou o envio de ofício a Dra. 
Artemis Luna Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalício. Antenor Francisco de Amorim - Solicitou o envio de ofício ao Sr. Jeová Rodrigues, 



 
 
 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. Subscreveram este 
ofício os seguintes Vereadores: Vicente Eugênio Pereira, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Antônio Ferreira de Santana, 
André Feitosa, Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de 
Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Dorivan Amaro dos Santos, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Cícero Joanes Leite Sampaio e Odair José de Matos. Vicente Eugênio Pereira – 
registrou votos de pesar à família da Sra. Francisca Lery da Silva Lucas, pelo seu falecimento. 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o envio de ofício ao Hospital Maternidade 
São Vicente de Paulo, registrando votos de parabéns pela maior expansão dessa unidade 
hospitalar nos últimos 55 anos. Solicitou o envio de ofício a Sra. Jéssica Gomes, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. Subscreveram estes ofícios os 
seguintes Vereadores: Vicente Eugênio Pereira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, Antônio Ferreira de Santana, André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera Bertulino de Souza, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Dorivan Amaro dos Santos, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Cícero 
Joanes Leite Sampaio e Odair José de Matos. Neste momento o Presidente Dorivan Amaro 
dos Santos convidou o Capitão Lindemberg Alencar dos Santos para fazer uso da palavra 
- que falou da sua alegria de estar aqui nesta Casa Legislativa, como também por estar 
assumindo o comando de policiamento militar de Barbalha, se colocando à disposição 
para auxiliar no que for necessário na área da segurança no Município de Barbalha. Em 
seguida o Presidente Dorivan Amaro dos Santos convidou o Professor Dr. Josier Ferreira para 
fazer uso da Tribuna Popular – que falou sobre o conteúdo histórico e cultural referente à 
sustentabilidade do patrimônio edificado de Barbalha e a sua relação com políticas de 
patrimonialização que se evidenciam, mediante os propósitos das sucessivas solicitações do seu 
tombamento. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 29/2025, de autoria dos 
Vereadores Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Institui, no 
âmbito do Município de Barbalha, o Prêmio “Mulher Destaque – Tributo à Mulher 
Barbalhense”, e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa e João 
Ilânio Sampaio. No momento da discussão o Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
apresentou a seguinte emenda verbal: EMENDA VERBAL ADITIVA Nº 01/2025 AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO nº 29/2025. Emenda aditiva ao Projeto de Resolução nº 29/2025 
acrescentando complemento ao Artigo 1º caput. O Vereador Rildo Teles requereu e submeteu 
à Mesa Diretora Emenda Verbal Aditiva a luz do Art. 103, §4º do Regimento Interno, 
acrescentando complemento ao Artigo 1º caput do Projeto de Resolução nº 29/2025, nos 
seguintes termos, Art. 1º. Fica instituído no Município de Barbalha o Prêmio “Mulher Destaque 
- Minerva Diaz de Sá Barreto– Tributo à Mulher Barbalhense”, com o objetivo de homenagear 
mulheres que se destacaram profissional e socialmente, contribuindo para o desenvolvimento e 
valorização da mulher no contexto da cidadania barbalhense. O Presidente da Mesa Diretora 
submeteu ao Plenário, o qual por maioria absoluta APROVOU a proposta de emenda em 
destaque. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 15 de setembro de 2025 - 
EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES – Vereador. O Projeto de Resolução Nº 
29/2025, de autoria dos Vereadores Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, foi colocado em votação: sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes 
com 11 (onze) Votos Favoráveis. Em seguida foi colocada em votação a EMENDA VERBAL 
ADITIVA Nº 01/2025 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 29/2025, de autoria do 



 
 
 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Sendo Aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes com 11 (onze) Votos Favoráveis. Neste momento foram indicados os 
Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Antônio Ferreira de Santana para 
fazer a visita a Associação Barbalhense de Árbitros de Desportos Amadores – ABADA, 
objeto do Projeto de Lei Nº 59/2025, que dispõe sobre reconhecimento de utilidade pública 
à entidade que indica e dá outras providências, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade 
dos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 713/2025 e 715/2025, retirados da 
Ordem do Dia pelo autor. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA: O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
19h34min (dezenove horas e trinta e quatro minutos). E para tudo constar, eu, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 
 


